
                                                                                                                                                                     
 

 

RESULTS 

Profile of the Respondents 

 Frequency Percentage 

Gender  Male 14   

 Female  9   

Organization    

 Faculty   

 

1). Student Motivation in Mobility. 

  

 

Regarding to the data result showed, the students, 17 participants strongly agreed for 

the speakers were knowledgeable about the training topics, and followed by 14 participants 

agreed that the speakers were well-prepared and 13 students agreed that the contents were 

well-organized and easy to follow. There 12 participants were agreed that the time allocated 

for event was sufficient. Whereas, the 8 participants with the training room and facilities 

arrangement were adequate and comfortable. 

10). List what you think that are useful for you 

Identical answers 

- The preparation steps to study abroad (2) 

 

The gain knowledge, experience to get a good chance (2) 

- All topic 

- Mobility (2) 

- To prepare information to study in abroad (5) 

- The way how to get a scholarship, and application (2) 

 

Statements 

Level of Significant Remark 

5 4 3 2 1 

The content fully matches your expectations 13 9 1    

The speakers were knowledgeable about the 

training topics 

17 6     

The speakers were well-prepared 14 9     

The contents were well-organized and easy to 

follow 

7 13 3    

The event has enhanced my knowledge and 

understanding about mobility 

12 9 2    

The event, I know where to get support about 

student exchange 

11 11 1    

The time allocated for event was sufficient 8 12 3    

I was comfortable with the length of the session 12 8 4    

The training room and facilities arrangement 

were adequate and comfortable  

8 11 4    

Mean of the total items       



                                                                                                                                                                     
 

- Where to get support about student exchange 

- Skill to get the scholarship 
 

According to the result showed in above, there 5 participants wanted to prepare information 

before study in abroad. 2 participants required to learn the way how to get scholarship and 

application. In addition, there only 2 participants desired to gain knowledge and experience to 

get a good chances. 

11). What should the meeting be improved? 

Identical answers 

- The meeting should be improved the length of session  

- Time (2) 

- How to apply scholarship (3) 

- The meeting should provide the information of the scholarship that partner 

University provide or offer 

- It’s very good (6) 

- Places (5) 

- Improve speech and explain in more detail (2)    

For the meeting should be improved, there 6 participants were strongly agreed that the 

meeting was very good. Whereas, there 5 participants required the meeting should be 

improved, and there 3 participants desired to learn how to apply the scholarship, and 2 

participants needed the speaker improved speech and explain in more detail. 

12). What topics interest you the most? 

Identical answers 

- All topic (4) 

-  Mobility (3) 

- Share experience  (3) 

- Preparing information form 

- Get more information to study aboard (2) 

- How to apply for the scholarship (5) 
 

Based on the data result in above, there 5 participants interested the topic how to apply 

for the scholarship. There 4 participants preferred all topic from the meeting. Follow by 3 

participants interested mobility.    


